

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 25,000 korona.
 A/VAV Egyes szám ára 1000 korona. A/VAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántuli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

Nincs gazdája a Hortobágnak.

Irta: Zöld József tanácsnok.

A „Debreceni Ujság” május 29-én ilyen cím alatt megjelent vezércikke a Hortobágyról foglalkozván, azt állapítja meg, hogy a hortobágyi legeltetés és állattenyésztés fejlesztésében azért nincs haladás, mert a Hortobágy tulajdonjogának kérdése elintézetlen léven, sem a város, sem a gazdaközönség nem éri magát ott biztos talajon s így azon nagyobbserű beruházást tenni egyik sem mer. Ebből a helyzetből azt a konzekvenciát vonja le, hogy a gazdáknak legeltetési társulatot kell alakítani, mely szervezet hivatva volna a Hortobágyon megfelelő beruházásokkal tervszerű legelőjavítást végezni s az okszerű állattenyésztés érdekében is mélyreható reformokat életbe léptetni.

Ez a gondolat nem most vetetett fel először. A gazdaközönség egy köréből ezt a tervet gyakran felszínre vetik, ez iránt az érdeklődést állandóan ébren tartják; az ezzel foglalkozó hírlapi cikkek tervszerű előkészítés jeleit mutatják. — Ilyen körülmények között szükségét érzem annak, hogy a hivatásomból folyólag a kérdéshez én is hozzájárjak abból a célból, hogy a felvetett kérdés megítélését, a fogalmak tisztázását előmozdítsam.

Bizonyos az, hogy a hortobágyi legelő tarthatatlan állapotban van. Mindenki tudja, hogy a Hortobágyon sohasem fogasoltak, a szakaszos legeltetésnek ott hire sincs, a legelőjavítás érdekében semmi sem történik, sőt a tulkorai tavaszi kihajtással, vagyis az időelőtti használatbavétellel azt rendszeresen rontják. A vízszolgáltatás pedig egyenesen kétségbeesztő. Merem állítani, hogy aszályos nyarakon a legelő jószág nem annyira a legelő lesülése, mint inkább a szomjuság miatt romlik le. Ki hiszi azt el, hogy egy számadó pásztor két-három bojtárgyerekekkel primitív gémes kulból ezer darabból álló tehéngulya részére csak a tizedrészét is ki bírja merni annak a vízmennyiségnek, amennyivel az a gulya megelégednék? Hiszen azok a pásztorok emberek, nem gépek.

Annak azonban, hogy a város nem tud áldozni legelőjavi-

tásra, kutakra stb., nem az az oka, mintha a város nem érezné magát a Hortobágyon biztos talajon, mintha a Hortobágy tulajdonjogának kérdését elintézetlennek tartaná. Ez a kérdés teljesen világosan és minden kétséget kizáróan el van intézve, még pedig úgy, hogy a Hortobágy Debreczen város közönségé, nem pedig a gazdáké. Erre a kérdésre nem érdemes több szót pazarolni. Hogy a város nem igen hajlandó a Hortobágyra többet áldozni, ennek oka abban rejlik, hogy a város a gazdaérdekekre már is sokkal többet áldoz, mint amennyi az egyenlő elbánás szem előtt tartásával jutna. A 40,000 holdas Hortobágyból a város számos jószágként 50 kg. vagyis holdanként csak 25 kg. buza bruttóbevétel huz. Holdanként huszonöt kg. bevétel akkor, amikor a Kőudvarért holdanként százöt kiló, a Kisálomzugért maguk a gazdák holdanként hatvanöt kg. buzát fizetnek, még a Hortobágyból is nagyon csekélynek mondható. Negyven ezer holdnál pedig minden kiló 40,000 kilót jelent. Csakhogy ez a huszonöt kiló bevétel sem tiszta bevétel.

A vízszabályozási járulék, a földadó, a hortobágyi személyzet illetményei, az állatorvosi szolgálat, az állatkóroda fenntartása, az épületek gondozása, igen-igen telemes összeget tesznek ki, melyek a bevételt terhelik. Ha ezekhez a törzsménésre és a törzsgulyára fordított hallatlan kiadásokat hozzáadjuk, azt lehet mondani, hogy a holdankénti huszonöt kiló bruttó bevételből tisztán nem marad, csak 10—15 kg. Ilyen körülmények között azt kívánni, hogy a város ezt a 10—15 kgos holdankénti bevételt is áldozza a Hortobágyra, enyhén szólva, egy kicsit sok. Elvégre a városnak másrendű lakosai és igen sok másféle természetű kiadásai is vannak, amelyek épen úgy égetőek, mint a gazdák kívánságai. Hiszen azt talán a gazdák maguk sem kívánják, hogy 40,000 hold földnek minden hozadéka annak az 1000—1500 gazdának segélyezésére fordítottassék, akik a hortobágyi legeltetésnél érdekelve vannak.

A legelő-társulat megalakítását városi szempontból nagyon helyesnek, nagyon szükséges-

nek tartom. Biztosra veszem, hogy ha a társulat megalakulna, a város közönsége mindenkor tapasztalt jóakarattal s a gazdaközönség nagy érdemeinek kellő méltánylásával fogja a kérdést mérlegelni és igen olcsón fogja a Hortobágyot a legeltető társulatnak bérbeadni, például holdanként 65 kg. buzáért. Ennyit fizetnek a gazdák a Kisálomzugért, ennyit nagyban és egészben a Hortobágy is ugyancsak megér. Ha még aztán a társulat a törzsgulyát és törzsménest is megveszi a város közönségétől, amelynél szintén

igen méltányos ár megszabására számíthat, a jövő fejlődésének minden lehetősége megvan. A legeltető társulat birtokában lesz, mondjuk 50 éves bérleti időre, az egész Hortobágy, tulajdonába megy át a törzsgulya és törzsménés is, mely biztos talajokon állva, hasznos beruházásokat és legelőjavításokat végezhet.

Hiszem, hogy efféle megoldást a város közönsége is szívesen vesz, mert akkor 40,000 hold földből holdanként nem 10—15, hanem 65 kg. buzabevételhez jut.

A vámtarifajavaslat vitája.

Budapest, május 31. A nemzetgyűlés ülését fél tizenegykor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök, mivel azonban egy jegyző sínes jelen, az ülést öt percre felfüggesztette. Az ülés megnyitása után az elnök javaslatára a nemzetgyűlés kimondta, ha a jegyzők nincsenek jelen, az ülés ad hoc választ jegyzőt.

Az interpellációs és indítványkönyv felolvasása után.

Almássy László személyes kérdésben szólal föl s ismerteti eljárását a Jutaiipari Rézvénytársaságnál viselt igazgatói tisztsága ügyében.

Bejelentését a nemzetgyűlés egyhangú helyesléssel vette tudomásul. Ezután áttértek a vámtarifa javaslat tárgyalására.

Temesváry Imre előadó a vámtarifajavaslatról szól, polemizál a felszólalókkal. Azt mondja, hogy objektíven mérlegelve a dolgot, a mezőgazdaság még nagyobb vámvédelemre szorul. — Textilvámtelek magasságára szükség van textilipa-

runk fejlődése érdekében. De szükség van erre a sok ezer textilipari munkás miatt szociális szempontból. Hasonló vámvédelemre van szükség a bőrárunknál. Kéri a behozatal körül a kontingentálási rendszer megszüntetését.

Gömbös Gyula is szükségesnek tartja az ipar védelmét. Iparunknak Balkán felé kell terjeszkedni. A javaslatot még sem fogadja el.

Bartos Andor a javaslat mellett szólal föl s fejtegeti előnyeit, polemizál a szociáldemokrata szóvalakkal.

Kabók Lajos felszólalása után, aki a szabadforgalmat követeli s az elnöki napirendi javaslat elfogadása után áttérnek az interpellációkra.

Horváth Zoltán a makói hagymatermelés érdekében interpellál s a hagymatermelők részére föld kiosztását kéri.

Gömbös Gyula az olimpiai versenyek kapcsán a sport egyes ágainak elfajulását tette szövé.

Az ülés két órakor ért véget.

Kálvinista néppártot akarnak alapítani az egységes-pártból kilépő képviselők.

Budapest, május 31. Megírtuk, hogy a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén kétszer is leszavazták a kormányt. Ettől az egységes-pártban tisztulási folyamatot várnak és Bethlen indulatosan szinte kiteszékelte a pártból Putnokyt, Vicziánt, Patayt, akik több képviselővel, összesen heten ki is fognak lépni az egységes-pártból. A fajvédők részéről most folynak a kilépőkkel a tárgyalások. Tekintettel arra, hogy a kilépők kivétel nélkül kálvinisták, kálvinista továbbá Gömbös, Zsi-

linszky Endre, Wolff hívei közül pedig Csilléry András és Buday Dezső. A tárgyalások során az a terv merült fel, hogy a fajvédőkkel folytatott tárgyalások után megalakítják a kálvinista néppártot. Ez a katolikus Wolffot kellemetlen helyzetbe hozza, ugyancsak a szintén katolikus Ernst Sándort is, akik idegenkednek is ettől a gondolattól, mert katolikus létükre összeférhetetlennek tartják résztvenni egy kálvinista pártalakulásban.

A hatósági liszt ára 2500, 3500, 4500 korona lesz kilónként.

Budapest, május 31. A kormány által közfogyasztás céljára szánt búzából, rozsból, kétszeresből előállított hatósági lisztért a közvet-

len fogyasztást szolgáló forgalmon kívül követelhető legmagasabb ára mázsánként a következő:

Buzadara és finom téztlisztt 450 ezer, főzöliszt 350 ezer, buza kenyérliszt, egységes rozsliszt vagy ezeknek a lisztnek bármilyen keveréke 250 ezer korona.

Voinovich Géza előadása a Csokonai-Körben.

Szombat délután tartotta felolvasó ülését a Csokonai kör a kollégium dísztermében. A gazdag műsor előadásnak különösen Voinovich Géza dr. felolvasása adott országos jelentőséget. A híres irodalom-buvár vonzó személyisége előkelő közönséggel töltötte meg a termet, melynek soraiban ott láttuk a helyi kultúrélet minden kiválóságát.

Pap Károly dr. elnök meleghangú üdvözlő szavai után Oláh Gábor alelnök lépett a pódiumra, hogy felolvasa Az utolsó kürtész és Az utolsó nép című költeményeit. A sikerült verseket a közönség zajos tapsal honorálta.

Most állott szólásra feszült várakozás közben a fekete szakállas tudós vendég, a kollégium egykori növendéke. A múlt évszázad csillag-hullását választotta kiinduló pontnak előadásában. A plejád elmélet csodálatos kivirágzását látja a múlt század első felének tehetséges termelésében. A nagy szellemek olyan csoportosan jelentek meg a magyar égen, mint a darvak.

A mély tudás, végtelen nagy világ irodalmi tájékozottság jellemezte ezeket az embereket. A műfordítás iskolája volt a költőknek. Horatius, Shakespeare, Arany, Heine Petőfinek volt az első mestere.

A mai irodalom friss csapáson halad az érzékiség felé. Új irodalmunk általános és tárgyi műveltség süllyedő tendenciát mutat. Egy igazi nemzeti áramlatot nehéz kihámozni az európai irodalom változó Golf áramlataiból. A mostaniak közül Herczegh Ferenc talán leginkább ad határozott irányt a maga gondolatainak. Eötvös erkölcsi eszméi, Jósika lélekrajza, Kemény szenvedélye, Gyulay nyugalma, Lévy derűje szinte harmonikus lélek-tani rendszerbe olvadnak. Herczegh Ferenc ebben is méltó utóda a nagy ósöknek. Az ereje alakjainak jellemzésében van.

A valódi irodalom, tulajdonképpen az ember ismerete. Kagyló, melyből a lélek minden hurja tulunkbe zeng. Ezek az idegszálak, melyek a könyvet az olvasóhoz hozzáfűzik.

Berzsenyi, Bellasi, Csokonai talán még rejtélyek, de Arany és Petőfi már nyitott könyv a kortársak számára. A mai irodalom tárgyakat keres, a régi, költeménye avatott mindent, mihelyt hozzányúlt.

Az öreg Jókai hagyományán Herczegh, Mikszáth és Gárdonyi osztozkodtak.

Mig Petőfi a fiatalság, Arany a férfikor hivatott költője. A magyar nemzeti mult és élet végtelen sok költői forrást rejteget azok számára akik a varázsige birtokában vannak.

A háború azonban felforgatott mindent. Az irodalom nem az élett-szeizmográfja — legalább is egyelőre.

Azután a kritika jelentőségéről beszélt. A múlt század kettikája szeretettel egészítette ki az irodalmat. Mig a mostani izléstelen befolyások hatása alatt áll. Az érvényesülni akaró tehetségeket lehangosítja. A kor szertartó osztályozó kritika szembeállítja az öregeket a fiatalokkal. Pedig nem fejlődhet ott az irodalom, ahol kettőle író és kettőle közönség van. Az ideális bírálnak a szerepe az volna, hogy a jó írónak és a jó közönségnek védelmezője legyen a rossz íróval és a rossz közönséggel szemben. A közönségről megemlékezve kifejti, hogy a közönség és az irodalom nem hű tákerei egymásnak, mint régen. Ma az olvasó közönség szűk körre szorult. Népművelési selyem városi ponyvara szokott, dacára, hogy egyetlen nemzetnek sincsen népszerű, jól megérthető irodalma. Most a legfőbb irodalmi szempont akiadó érdeke.

Az irodalomra most nagy feladat vár. Az ő célja a mult ápolása és a remények fejlesztése. Országgrészeket szakíthatnak le testünkről, de a szellemi kapcsolat szét nem törhetik. Az irodalom az általános és nemzeti műveltség leghatalmasabb fegyvere, kell, hogy ebben a kérdésben mindnyájan egyek legyünk. Az akadémiai színvonalu, másfél-órás előadás után percekig ünne-

pelte a nagy vendéget a hálás közönség.

A műsor negyedik száma Roikó József színművész szavalata volt, melyeket a töle megszokott közvetlenséggel és esztől művészetével adott elő.

Utolsóinak Juhász Géza író olvasta fel Koszorus színművéből a Pe-

tőfi halála című jelenetet. Ebben gazdag képzelettel és nemessen zengő nyelvezettel írja le a nagy költő segesvári eltűnését.

Az elfogódott közönség könnyes szemekkel oszlott a ritka érdekességű, emlékeztető irodalmi délutánról.

Ders,

Felfedező uton.

A városi muzeum.

II.

A Lőfköves Arthur által buszonként évvel ezelőtt lerakott fundamentumon épült fel tehát Debrecen város muzeuma. Azonban a fundamentumban aránylag kevés volt a debreceni eredetű téglá. Az alapvető gyűjtemény inkább csak mint összehasonlító anyag jöhetett számba; de mint ilyen, főképpen annak szép bronzkori tárgyai álltak, a hazai ősrégészet szem pontjából, mindig figyelemre-méltó emlékek gyűjteménye maradt. Céltudatos gyűjtés volt hivatalos megadni a helyi jelleget az életre keit új kis muzeumnak. A városi tanács a városházán, a levéltárban, hivatalokban szétszórtan található s a város multjára vonatkozó tárgyi emlékeket a muzeumba rendelte. Ugyaníde szánta a párizsi 1900. évi világkiállítás szerepelt, tulnyomólag néprajzi tárgyakat, amelyek a már oly szépen kialakult néprajzi tárnak a magvát alkotják.

A közművelődési ügyek akkori előadóinak, néhai Oláh Károly tanácsnoknak szerencsés gondolatára az új kulturintézményt a Muzeumok és Könyvtárak Orsz. Főfelügyelősége hatásköre alá helyezte. Ily módon olyan hathatós erkölcsi és anyagi támogatáshoz jutott, mely nélkül eddigi sikerei elérhetetlenek lettek volna.

A muzeum már az állam társvédelnöksége mellett nyitott meg 1905 május 22-én, a régi gazdasági akadémiai épület emeleti három közepes szobájában, ahol jelenleg, a közművelődési könyvtár szomszédságában, a képtár egy részére foglal helyet. De még ugyanazon év őszén, Hatvan-utca-ra, a mostani helyiségbe költözött, — mindjárt hét szobát töltvén meg rohamosan szaporodó tárgyaival. Mert a megnyitással a közönség érdeklődése s fokozódó méreteiben fordult az új intézmény felé. Megindult az adakozásoknak azóta ki nem apadt gazdag forrása. A várostól és az államtól nyert, bár elegendő szerény évi rendezgények lehetővé tették, hogy a muzeum anyagát alkalmi vásárlásokkal, vidéki gyűjtő kirándulások és olykor-olykor rendszeres régészeti ásatások eredményeivel gyarapíthassuk. Néha letétként az államtól is kaptunk muzeális, különösen művészeti tárgyakat. A muzeum fejlesztésének ezt a mód-

ját, a tulajdonjog fenntartásával, letétként való felajánlását kedves emlékeknek, ereklyéknek, más jogi személyek, sőt magánosok is gyakran alkalmazzák. Hajdúvármegyei városok, községek, vidéki ref. egyházak, helybeli ipartársulatok leginkább letétként engedték át nálunk őrzött régiségeiket.

A muzeum célját az 1908-ban alkotott, felsőbb jóváhagyást nyert szabályrendelet körvonalozza. A tudományosság, közművelődés, honismeret terjesztése, a józlesség fejlesztése végett a következőket tűzte ki a muzeum feladatául:

1. a városi könyvnyomda termékeinek, valamint Debrecen multjával, területi, műveltségi viszonyaival foglalkozó könyvek, kéziratok gyűjtését, azok kivétel, hogy a kezeléshez szükséges szak- és segédkönyvekből is kézi könyvtárt szervez;

2. a három nagy művészet (építészet, szobrászat, festészet) általános fejlődésének eredeti és másolt, jellemző példáiban, vagy képekben való bemutatását; különösen pedig a debreceni művészek alkotásainak összegyűjtését;

3. főképpen debreceni vonatkozású, iparművészeti alkotások gyűjtését;

4. érem- és régiséggyűjtésnek továbbgyarapítását Debrecen és a vele szorosabb kulturális, közigazgatási, gazdasági kapcsolatban élő vidék, tehát főképpen Hajdúvármegye multjára vonatkozó emlékekkel;

5. néprajzi gyűjtemény szervezését Debrecen és a főfelügyelőség által kijelölendő szomszédos vármegyék néprajzi tárgyaiból, a lakosság ősfoglalozásának, földművelésének, háziiparának, kézműves mestersegeinek, művészi, tudományos, irodalmi őstörvényeinek, lakásának, ruházatának, táplálkozásának, mindenféle hétköznapi és ünnepi szokásának jellemző alkotásaiból, szerszámaiból és egyéb megnyilvánulásaiból.

Azok, ketten-hárman, legfeljebb négyen, akiket a város a muzeum gondozásával megbízott, akiknél ez a megbízás, egyetlen ember kivételével, csak nobile officium, az imént ösmertett irányban, a szabályrendelettel is kitűzött cél felé törekedve, fejlesztik közel husz év óta Debrecen város muzeumát. Valamennyiüket egyfor-

ma úgyszeretet, lelkesedés, — jó lélekkel elmondható — egymással vetélkedő önzetlenség hatja át és vezeti munkájokban. A rendelkezésükre mindig csak szűkösön állott anyagi eszközöket buzgalomuk megkettőzésével és a közönség érdeklődésének felkeltésével, folyton ébrentartásával igyekeztek pótolni. Ha a társadalomnak mindig szélesebb rétegeiben talál megértésre, méltánylásra, támogatásra a városi muzeum, abban nem kicsiny része van a helybeli sajtónak, amely mindenkor hálás elismerésre méltó előzetekénységgel adott helyet a muzeumot propagáló közleményeknek. Debrecen város közönségének, a kormány-nak, a helyi és vidéki közönségnek, sajtónak és a muzeum vezetőinek összhangot kereső együttműködése eredményezte, hogy a muzeum gyűjteménytárának a megnyitáskor legfeljebb három ezer darabot számláló anyaga 1923 végén 46 ezer darabra szaporodott. Ez a tekintélyes számú anyag a következőleg oszlik meg:

I. Könyv- és kézirattár: 21,752 darab. — Ebből könyv 3594 darab, hírlap, folyóirat 914 darab, apró nyomtatvány 8537 drb., tér-3100, egyéb (főképpen fénykép és lemez, diapositiva) 3161. A muzeumi könyvtárt ne tessék azonosítani a közművelődési könyvtárral. Két különböző kulturális!

II. Régiség- és éremtár: 16,812 drb. Ebből óskori 3160, római kori 764, középkor- és újkori 3117, modern, kegyeleti tárgy 571, érem és pénzjegy 9200 drb. (Számánál több az arany érmek száma.)

III. Néprajzi tár: 4782 drb. Kévs kivétellel mind magyar néprajzi tárgy.

IV. Szép- és iparművészeti tár, melynek főként utóbbi része a történelmi és néprajzi két nagy főosztály közé sorozva került kiállításra, összesen 2220 darabból áll. Szobor és plakett van 134, festmény 281 (ebből közel kilencven mestermű, mint állami letét, a városi képtárban látható); rajz és metszet 731, hasonmás, nagyobb fénykép stb. 259. Iparművészeti tárgyak száma 815. (Ezek fa-, csontfaragványok, vésett kövek, pecsétnyomok, különféle dukok, ötvös-, üveg-, könyvkötő-, textil-, butor-, keramikus művek.)

Bármely muzeum anyagának használhatósága annál könnyebb, tudományos értéke annál nagyobb, minél több tárgyaról tud keresztlevelet kiállítani, vagyis minél több tárgyának eredetét, lelőhelyének körülményeit, avagy előállításának módját, rendeltetését ösmeri. — A városi muzeum gvarapításánál, kezelésénél ezen elemi muzeológiai törvényre kezdetül fogva gondot fordítottunk. Igyekeztünk már a megszerzés alkalmával tisztázni ezeket a kérdéseket és megőrizeni az azokra adható feleleteket. Amikor nem sikerült, nem mindig rajtunk mul-

lott. Kétségtelen, hogy muzeumunk anyaga tetemes tudományos értékkel bír, amely nélkül Debrecen város kulturája felette hiányos volna. — Hogy pénzértékben mennyire becsülhető ez a közel félszáz ezer darab tárgy, amelyek között nagyon sok anyagilag is súlyos értékkel bíró, számokkal megközelítőleg sem fejezhető ki. Erre nincsen is szükség.

A Tekintetes Szerkesztőség kedves engedelmével a harmadik indulásnál reámutathatok muzeumunk különösen érdekes, avagy ritka tárgyait és néhány kiváló gyűjtemény-csoportjára. Z. L.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület ez évben is június hóban kezdi meg a telepí kiállításokat. Több díjat osztanak szét a nyertesek között.

Ingyen villamos utazás !!

a Margit-fürdő vendégei számára. A villamos katalozoknál 10.000 K-ért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak.

A elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemből az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítő

a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel póttatott.

Mentőszekrény

cséplőgépekhez
vagy gépek részére
minden kivételben.
Alkatrészek külön is kaphatók.

SCHÖN SÁNDOR

kesztyű, kötszer és
orvosi műszertárhán
Debrecen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

Cseresznye az ugorkafán.

120,000 koronás eper, 50,000 koronás cseresznye és 30,000 koronás tök — Seregszemle a piacokon. — Olcsóbbodnak a zöldségek, drágul a dísznóhu.

A néhány nap mulva költözött Rákóczi-utcai piac a nagy forgalom, kicsi haszoni képét mutatta. Az elkészült tavasz, színes hirdetői egymásután jelennek meg a carrier jelentő ponyvák. Saláta, tök, ugorka, hónapos retek, spárga, kalarabé ifjú társai-ikkal együtt, még alig dugták ki zöldbóbítást fejcsékeit a száraz anyaföldből, máris lenyakazva, megtépázva halmozódnak hegyén, hátán a feneketlen kosarakban. Szinte szemmel láthatólag növekszik a zöldségek felhozatala és így árai nem tudnak lépést tartani a kereslet szerény méreteivel.

Tudja azt a közönség is és nyugodtan várja az árak természetes csökkenését. Sok mohón tapadó pillantás, kéjesen csucorodó piros ajak, csiklandozva ingerelt orrcimpácska vigasztalja magát ezzel: „Majd, ha olcsóbb lesz!” A zöld társadalom arisztokratái azonban kevés hajlandóságot mutatnak ahhoz, hogy szóba álljanak a szegény emberrel.

A szemérmetlen apró cseresznye az ugorkafára, a jóval nagyobbacska tök pedig a cseresznyefára kuszott fel és mind a ketten a megfizethetetlen túlvilági régióból kaesintgatnak egykori pályatársaikra és a produkióikat ábitattal szemlélő vásárló közönségre.

A tapasztalatlan cseresznye jószág elfelejti, hogy mai emberek eszén nem könnyű dolog tulajrni. Mert ezek mögött a szomorú, lát-szólag hideg arcok mögött néha a bosszu és gyűlölet tanyázik. Ezek még nem felejték el azt, amit ez a piros pozsgás kis apróság elfelejtett, hogy valaha ő volt a leg-tömegesebb, legközönségesebb és legolcsóbb portéka a maga fajtájában.

A „vékonypéz” szinte emberfeletti hatalma passzív resistenciába szervezi ezeket a fogeskor-gató, bosszu tömegeket az „ő” „szájpadra” juttatása érdekében. Tehát: Reszkess cseresznye! Meri nincs messze az az idő, mikor ezer és ezer megelégedetlen csámcsogó fehér gillotin alatt, édesen csorgó piros véreddel kell lemosnod szerény őseidnek bemoeskölt becsületét.

A szárazság alaposan ott hagyta emléket a borsó nagyságu sárgás-vörös golyócskákon. Hercig kis termetével, azonban teljesen fordított mértani arányban áll az az ár, melyet elkérnek érte.

Három dekás parányi csomagokban virít a pultok szélén, mint egy ügyesen kötött gömbölyű virágcsokor. A kis lurkók nagyon boldogok. Ugyanis ők a legkönynyelműbb hívei az elharapódzott cseresznyekultusznak. A bácsiktól, néniktől kapott pár száz koronával bevásárolnak az ifjú kapitálisták.

Ilyen liliput-detailban kimérve bizony — szemenkénti 100 koronát számítva — kilogrammonként 60—70,000 koronát is megkeres az élelemes szatócs.

A sulyra kimért cseresznye már elindult a lejtőn lefelé. Ma a piacon 30,000-ért, az üzletekben 40—50 ezerért kínálták. De még így sem nagyon fogyott.

Kedve kerekedik az embernek egy kis számtani feladatot csinálni magában. A cseresznye- valuta nem az utolsó. Egy jól megrakott terebélyes fa mintegy 10 millió koronát is behoz boldog tulajdonosának. Sok debreceni palotatulajdonos irigykedve gondolhat arra, hogy annak idején miért nem inkább egy cseresznye nőt

dugott el a kertje végébe. Ezután kincstári részesedést, vagyon- és jövedelmi adót, közüzemi pótléket, kényszerkölcsönt, adópótléket, késedelmi kamatot, vízdíjat, villanyszámlát és reperációs költséget nem kellene fizetnie; sőt a megmaradó összegből egy — 33 darab butorozott hónapos szobából álló — szállót nyithatna magának.

A legdisztíngváltabb tavaszi primőr, a számóca, szintén megjelent molett alakjával és még molettebb árával sárba tiporva legtrikább exotikus különlegességeket.

Datolya, füge, kaviár és stb. elbujhatnak mellette. A drága levegő szippantási díj, a magas terület-használati illeték, kezelési költségek, megmaximált talvígás-taxa és esetleg villamos költség (hiszen ilyen nagy ur csak nem jön két lábán a piacig, kétségtelen magyarázatát adják az eper 120 ezer koronás olesó árának a füge 70,000 koronás horribilis árával szemben. Mert az utóbbinak a termelési költségeken kívül csak elenyésző hajó- és vasutjegyet kell fizetnie a szomszéd exportból. De még így elbirható lenen, ha a helyföldön dúló olesósági hullám, aranyparitás és korona szanálás oly magasra nem stájgerolná — e potom földieperrel szemben.

Az újdonságok közül még megemlítjük az aránylag olesó 18,000

koronás köszmétét, melyhez gálans eladók tételenként 25 deka lisztharidot is mellékelnek ingyen és bérmentve. A spárga csomónként 14,000. A zöld főzelékek közül a sárgarépa 16—24 ezer, pet rezselem 20—40 ezer, tinora, székfü, harmatgomba 15—20—30 ezer korona kilónként.

Egy árnyalattal csökkent a saláta, 700—800, ugorka 4—15 ezer darabonként, zöldhagyma 1000—1500, retek 500—1000 csomónként.

Sok spenót (tányér 1000—1500), sóska (200—500) maradt eladatlannal.

A tejtermékek piaca volt talán a legforgalmasabb. Turót 18 ezerért, tejtelt 18—20 ezerért, vaját 55—65 ezerért, tejet 2800—3000-ért kínáltak. A baromfi piac volt a legüzletlenebb. Kappan 90—150,000, tyuk 70—130,000, pulyka 140—300,000, liba 160—200,000, ruca 65—110,000, csirke rántani 28—40,000, paprikásnak 50—75 ezer, kicsiny 6—22,000 korona.

Az aprómarhák szerénységével szemben a négylábú marhák nagyzási hőbortba estek.

A marhahúst 26—28,000, növendékmárhát 22—26 ezer, bárányt 28,000, borjut 26—30,000 koronánál mérik.

A levegőben uszik a husdrágulás híre. A közönség jólétesült-ségét az illetékes — marhákkal kapcsolatban álló — tényezők megerősítették. Ugyancsak sokatmondó dísznóhu (40—48) 4000 koronával való emelkedése.

Jóslatokba nehéz bocsájtkoz-nunk, annyit azonban leszögezhetünk, hogy az időjárás és a közeli eiseje pézbősége legfontosabb tényezői az árak közeli alakulásának.

Dersenyey.

Kerületi cserkésznapi Debrecenben.

Részvesznek a tiszántuli cserkészcsoportok. — Kiállítás. — Mintatábor. — Énekversen. — 4—500 cserkészes Debrecenben. — Kerületi Tanács.

A Magyar Cserkészség IX. kerülete pünkösztkor nagy cserkésznapot rendez. Ez a lendületesen fejlődő intézmény, amely zaj nélkül, csendben dolgozik ideális céljaiért, most négy év óta először — ünnepe. Az ünnepe nagy, komoly ünnepek tekinti. Nem kér senkitől semmit, csak megértést, szeretetet.

7-én d. e. megnyitja a kiállítást a református főgimnáziumban (3 napig lesz nyitva). — Aki érdekel a magyar jövő munkakészsége, munkakedve, az bizonyára ott lesz. Apró gyerekek nagy teljesítményei szorgalmuknak beszédes bizonyítékai lesznek az ott kiállított tárgyak. — Délután kezdődik a sátorverés a Klinikával szemben levő tisztá-

son. Itt építik fel a tábor. Nagy, 30 személyes sátrakban laknak kint a fiuk három napig.

Másnap, pünköszt első napján érkeznek a vidéki csapatok s egyenesen a nagyverdi táborba vonulnak, ahol akkorra már felépített sátorváros és meleg szeretet várja őket. Délután 3 órakor harci-játék. Két tábor: Debrecen és a vidéki csapatok szállnak síkra s mutatják be jártasságukat a megközelítésben, felderítésben stb. stb. Majd cserkésztáborok, táború, vidám szórakozással, nótaszóval. A legjobb énekes csapat szép himzett zászlót kap.

Az erdei hajnal korán talpon találja a társaságot. Kezdődik a szent köteletség, a szent köszönet

HERCZEG ANNA
modellháza
Piac-utca 41.

Tavaszi
Női felöltők
Cowercoat köpenyek
Grenadin ruhák.
Harisnyák
minden színben.

Kifogástalanul fest mos tisztít
Hrabéczy
Széchenyi-utca 18.
Telefon : 3—23.

KROF VILMOS
női áruházába
Dégenfeld-tér 10
megérkeztek
a nyári grenadin és
voál újdonságok.

lerovása azíránt, akinek templomában kipihente fáradalmait a sok kis ragyogó szemű cserkész. — Templomba mennek mindnyájan. Papi áldást kérni a lilimoz zászlókra. Utána tisztujtó közgyűlés a városházán.

Ugyancsak itt alakul meg a Kerületi Tanács Ady Lajos tanter. főigazgató, Országos Cserkész Nagy Tanácsi tag elnöklété alatt. A Kerületi Tanácsban Debreczen és a Tiszántul notabilitásai foglalnak helyet. Körülbelül 70 tagból alakul.

Majd a már megalakult Kerületi Tanács jelenlétében együttes fogadalomtétel s katonazenés díszelvonulás következik.

Nagy napja lesz ez a kis cserkészeknek, de úgy érezzük mindnyájunknak, mert a Nagyerdő öreg fái alatt fiatal erők gyűlnek össze, akik bizó hittel éneklék és szemükben hito vagyon:

„Kel a magyar éjben a hajnal!”

Stóla és harangdíszabás június hórá a református egyháznál.

A) *Lelkészek stóla-díja:*

1. Keresztelés templomban vagy papháznál 8900 K.
2. Keresztelés magánháznál 35,700 K.
3. Esketés kanonikus órákon (szerda 12 óra) templomban 17,800 K.
4. Esketés magánháznál vagy templomban kanonikus órán kívül 53,500 K.
5. Esketés papháznál 35,700 K.
6. Temetés imádsággal 53,500 korona.
7. Temetés prédikációval 107 ezer korona.

B) *Kántori stóla-díjak:*

1. Imás temetés 26,800 K.
2. Prédikációs temetés 53,500 K.
3. Énekszós temetés belvárosban 13,400 K.
4. Énekszós temetés külsőségen 17,800 K.
5. Orgonás esküvő 35,700 K.

C) *Anyakönyvi kiadványok:*

1. Keresztelési és esketési jegy 1400 K.
2. Anyakönyvi kivonat 17,800 korona.
3. Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben 71,000 K.
4. Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben 35,700 K.
- Minden további adat 8900 K.

D) *Harang stb. díjak:*

1. Rákóczi harang 145,000 K.
2. Más harang 35,700 K.
3. Orgona 35,700 K.
4. Szönyeg 3600 K.
5. Ravatalozás 357,000 K.

Hirdetmény.

Az igen tisztelt fürdőző közönségnek tudomására hozzuk, hogy a kiváló hínnévként örvendő *Könyári Sóstó gyógyfürdő*, melynek szikós vize rheuma, köszvény és eszozos bántalmak ellen a leginkább ajánlatos, *május 29-én megnyitott* és az igen tisztelt közönség rendelkezésére áll.

A gyógyfürdőnek új vezetősége mindent elkövet, hogy a fürdőző közönség igényeit mindenben kielégítse. Elsőrangú konyhája, kiváló jó borai és nagyon jó zenéje van.

Amellett, hogy a fürdő-telep elsőrangú gyógyhely, ezenkívül nagyon kellemes kiránduló és szórakozó hely ugy egyesek, mint egész társaságok részére.

Vasúti összeköttetése a legkedvezőbb, mert Debreczen felől naponta jön vonat, sőt hetenként négyszer dupla vonat áll a közönség rendelkezésére.

Tisztelettel:

a fürdő Igazgatósa.

HIREK

Napi rend:

Junius 1., vasárnap, róm. kath.: Exaudi, protestáns: Pamfil. Napkelte 4 óra 8 perc, napnyugta 7 óra 48 perc.

D. u. 5 órakor, Nagyerdei pálya: DTE—KSE.

Délután 3 órakor: BBVC. országos vívó versenye a Bika dísztermében.

Junius 2., hétfő, róm. kath.: Erezmus, protestáns: Anna. Napkelte 4 óra 7 perc, napnyugta 7 óra 48 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomán délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre; délután 5 órakor Keresztury József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor; délelőtt 11 órakor Ury Ferenc; délután 3 órakor Pelsesky Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zambory Sándor; délután 5 órakor Baja Mhály. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András; d. u. 3 órakor Zambory Sándor. — Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 3 órakor prédikál Konrád Zoltán. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál Konrád Zoltán. — Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Marlon Sándor. — Kórházban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula és Barcza József.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Otthonban. Ispoltály-telep d. e. 9 órakor. — Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián délelőtt 9 órakor. — Dóczy-intézetben Kossuth-utca délelőtt 9 órakor. — Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor. — Nőegyleti Árvaházban d. e. 9 órakor. — Csapókerti iskolában délelőtt 9 órakor. — Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor. — Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor. — Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor. — Paesirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 órakor. — Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövelele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltály-telep 9. sz. a. tartatik.

Ujhól megkezdik az ipartelepek tűzvizsgálati ellenőrzését. A háboru alatt és a háborut követő zavaros években szűnhetett a gyárak és ipartelepek technikai, valamint tűzvizsgálati szempontból való ellenőrzése. Az ipartelügyelőség és a tűzoltó főparancsnokság a múlt évben már megkezdte a felülvizsgálatokat az ipartelepeken. A vizsgálatok alkalmával igen sok hiányosságot állapítottak meg, amelyek nem alkalmasak a tűzveszély elhárítására. Pedig ma nemzeti érdek, de érdeke a vállalatoknak is, hogy az övintézkedéseket betartsák, mert ezáltal sokszor helyrehozhatatlan károktól védik meg magukat. A tűzoltóság az ipartelügyelőséggel karöltve rövidesen ismét megkezdik az ipartelepek felülvizsgálását, hogy ezáltal az iparvállalatokat a kötelező övintézkedések megtételére szorítsák.

A város is vagyonmentő vásárt akar létesíteni. A város már régebben feliratot intézett a kereskedelemlügyi miniszterhez, amelyben vagyonmentő vásár tarthatására kért engedélyt. A kérelmet azonban mind a mai napig nem intézték el a miniszteriumban. A tanács most megsúgja a kérelmet elintézését, mert a város, mint erkölcsi testület mégis csak nagyobb garanciát nyújt, mint a magánvállalatok.

A rendőrség gyásza. Gallai Károly lovasrendőr, aki hosszabb idő óta tüdőgyulladásban beteg fekvő, tegnap Péterfia-utcai lakásán meghalt. Az elhunyt lovasrendőrt vasárnap délután 6 órakor temetik a róm. kath. temető kápolnájából.

Kötél általi halált kér az ügyész a hitvesgyilkosra.

Ifj. Karácsony János berettyóújfalui hitvesgyilkos bűnperében tegnap reggel 9 órakor folytatta dr. Serly Jenő táblabíró tanácselnök a tanuvallomások felolvasását, majd a fegyver- és orvosszakértők adták elő véleményüket. Dr. Benedek László egyetemi tanár véleménye szerint a vádlott teljesen beszámítható volt a bűncselekmény elkövetésekor.

A bíróság a bizonyítási eljárást befejezettnek jelentette ki, mely után dr. Veress Lajos kir. ügyész

tartotta meg vádbeszédét. A vádlottakból teljesen bizonyítottanak látja az előző megfontolt szándékot. Indítványozza, hogy a vádlott büntetése kötél általi halállal legyen.

Fráter Pál ügyvéd, védő kéri a bíróságot, hogy a védőbeszédében elmondottak alapján hozzon ítéletet.

Ezután dr. Serly Jenő tanácselnök az ítélet kihirdetésének idejét hétfőn délelőtt 11 órára tűzte ki.

Nincs többé gyógykovácsi cím. A városi iparhatóságnál a múlt héten egy helybeli kovácmester azt kérte, hogy ő a gyógykovácsi címet használhassa. A kérelmet azonban az iparhatóság nem teljesítette. A kérelem megtagadásának indoka az, hogy a multban csak a közös hadsereg és honvéd lovasságnál volt szokásban, hogy azokat az altiszteket, akik a bécsi katonai állatgyógyászati intézet tanfolyamát, vagy a budapesti állatorvosi akadémia erre létesített tanfolyamát elvégezték, gyógykovácsi címmel ruházták fel. Ez a cím azonban a polgári életben nem létezik és a multban is csak a katonaságnál képesített és kinevezett egyének használhatták leszerelésük után. Ilyenformán a gyógykovács cím is kiveszöbön van.

Szülői értekezlet. A Máv. műhelytelepi állami iskola tanestületé ez évi június hó 1-én, azaz vasárnap délután 4 órakor, a III-VI. o. tantermében szülői értekezletet tart, melyen Szabó Miklós igazgató „Hogyan támogassa a család az iskola munkáját?” c. értekezését fogja felvívani. — A szülőket, a tanügy barátait tisztelettel meghívja a tanestület.

P. Nagy Zoltán, mint zeneszerző Mikor külföldi tanulmányutjáról hazajött, mert bejárta Európa minden nagyobb zenéi empóriumát, bizonyára nem gondolt arra, hogy évtizedek telnek el, míg mezőjén termett arnyalkásokból kévét köthet. A tanítás szép feladat, de megköti az alkotó erő szárnyait. P. Nagy Zoltán, aki egész gardát nevelt a magyar zenének, most előszedte élete egy nyugodt órájában régi kincseit, ujakat szerzett hozzá s június 3-án bemutatja a közönségnek. Barátai és tisztelői megragadják az alkalmat, hogy a magyar muzsika ez érdemes harcosát üdvözöljék. A június 3-iki szerzői est így szép kulturális ünneppé emelkedik.

A Keresztény Leányok Szövetségének összejövelele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltály-telep 9. szám alatt tartatik.

A Szepesi Szövetség társas kirándulása pünkösöd hétfőjén a Cserére. Pünkösöd hétfőjén a szepesiek a testvéri együttérzés ébren tartása céljából Nagycserére egy-napos kirándulást rendeznek. Az egész napot ott töltik a cserei erdőben. A vadászlatnál gulyáslevest főznek és zsványpesenyét sütnék. Jelentkezés csütörtök estig Springer papirkereskedő Piac-utcai üzletében, ahol a további részletek is megtudhatók. Szepesiek, legyünk ott valamennyien!

39-es bajtársi összejövelele. E hó 3-án, kedden, este fél 9 órakor, az Angol-királynő fehértermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövelele tartanak. Az elnökség kéri a bajtársakat, hogy az összejövelelel minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

A szobafestő, mázoló és cimefestő szakosztály ma, vasárnap, d. e. 11 órakor, az ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: Adóarányosítás. Zelinger, elnök.

A Kereskedőtársulati polgári fiúiskola tanulmányuti kirándulása. A Kereskedőtársulati polgári fiúiskola mintegy 80 tanulója vitéz Csányi, Nagy, Szieghart, Székely, Toroczka, Walthier és Zilahy tanárok vezetésével négy napos tanulmányutat tett Eger város és környéke nevezetességeinek megtekintésére. A város és környéke tulontul bővelkedik természeti szépségekben, történelmi nevezetességi helyekben és gyakorlati irányú üzemekben, vállalatokban s így sok alkalom nyílt arra, hogy a növendékek elméleti ismereteiket szemlélés útján bővítsék, megerősítsék. — Megható volt a Dobó várában nyugvó Gárdonyi Géza sírjánál rögtönzött kis ünnepség, amellyel a tanuló ifjuság „Az egri csillagok” nagy írója halhatatlan emlékének hódolt. Itt Székely Simon tanár mondott hazafias beszédet, majd a Himnuszot énekeltek el az ifjusággal együtt a jelenvöltek is. Hogy a kirándulás igazán fényesen sikerült, elsősorban Keller Aladár egri állami polgári fiúiskolai igazgatónak az érdeme, aki melegen érző szívének teljes kollegialis szeretetével, tanári karával és mindenre kiterjedő gondoskodásával állott a kiránduló testvériskola rendelkezésére. — Pompás, elsőrendű és a viszonyokhoz mért olesó ellátásban Tencsa István, az érseki gyönyörű kioszk-vendéglőjének derék tulajdonosa részesítette a jóévtágyu kirándulókat. Egy felejthetetlen kirándulás kellemes érzéseivel, friss egészségben és nőtájo jókedvvel érkezett haza a vídám tanulócsereg.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztpéület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az evangélikus népiskola volt növendékeihez és jóakaróihoz! Evangélikus népiskolánk, melynek áldásait valláskülönbség nélkül évtizedek óta százan és ezren élvezték, alapos renoválásra, felszerelésre pedig kiegészítésre szorul. Ezen rendkívüli szükségletek fedezésére kérjük a volt növendékek és az iskola jóakaróinak határozott, áldozatkész adományait. — Hisszük és reméljük, hogy még nem halt ki volt növendékeinkből a hála érzése. Adományokat kér és elfogad az evangélikus egyház és iskola vezetősége.

500.000 korona a pincér-szakiskolának. A debreceni pincérszakiskola válsággal küzd a mai néhez időkben. Tudják ezt az érdekeltek körök is s egymásután sietnek segítségére. Így legutóbb Frenkel Jenő sörnagykereskedő 500.000 koronát küldött Kemény János vendéglős elnöknek a pincér szakiskola javára. A következő példának bizonyára meglesz a maga eredménye.

Az idény szalmakalap ujdonságai 100 szébbnél-szébb változatban a Kalapüzemben található. Atalakítások 8 nap alatt, Piac-utca 9. szám.

FENYVES

DEZSŐ R. T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-ucca 8. VII., Károly-körut 9., IV., Károly-körut 10. sz.

Budapest látványossága!

Gyapjuszövet-osztály:

Tiszta gyapju öltönykelmék	92.400
Nyári karnagyn öltönykelmék	235.600
Tavaszi raglánkelmék	161.700
Női kosztümelmék	131.250
Koverkoat	136.500
Übardin ruhakelme	63.000
Gyapjugrenadin	126.000
Kombinált öltönykellék csomag	198.000

Selyem-osztály:

Nyersselyem	84.000
Divat liberty	102.900
Fulárdselem	138.600
Creppe de Chine	168.000
Georgette	175.000

Vászon-osztály:

Fenyves mosott vászon	21.000
1 ^a kelengyesifón	25.200
Börerős angin	25.200
1 ^a batiztsifón	32.550
Vászon törülköző	23.100
Vászon konyhatörlo	16.800
Frottir törülköző	37.800
Hgynemü-damaszt	35.700
Szines kerti abrosz	161.500

Rumburgi lenvásznak, batizst sifónok, lenbatizstok, frottirkelmék és asztal-neműekben óriási választék.

Mosó-osztály:

Csikos selyembatizstok	19.000
Szintarío mosókorepp	22.050
Szintarío mosókartonok	19.950
Divatcsikos ingzefirek	28.350
Francia cerna grenadin	44.000
Ruhavászon selyemfényü	45.150
Libertiszatén	57.450
Maroccaín	45.150
Eponskelme	59.850

Kötöttáru-osztály:

Női harisnyák	11.400
Férfizoknik	7.500
Női szines cernakesztyü	27.550
Gyermek nyári trikó	20.900
Férfi fürdő trikó	34.600
Trikó reform női nadrág	36.100

Női fehérnemü-osztály:

Himzett nappali ing	59.850
Himzett nadrág	50.400
Himzett hálóingek	103.000
Himzett nadrág-kombiné	81.900
Szoknya-kombiné aszuzral	109.000
Himzett füzövédő	29.400
Himzett női zsebkendő	5.700
Vászon párnahuzat	59.850
Vászon paplanpedő	231.000
Gyönyörü paplanok	348.600
Füldöruha	119.700
Füldöcspő	30.450

Férfi fehérnemü-osztály:

Férfiing pikké mellel	103.950
Szines zeffring két külön gallérral	105.000
Hosszu hálóing szines szegélyvel	105.000
Hosszu köpper gombosnadrág	92.400
Rövid alsónadrág	50.400
Vászon fértizsebkendő	7.600
Selyem nyakkendő	12.600

Füldöruhák, frottir köppenyekek és füldöruházati cikkekekben óriási választék.

A Déri-muzeum néprajzi képei-
nek kiállításán az első sorozat
még csak vasárnap és az utána
következő szerdán délután tekint-
hető meg a városi muzeumban. E
sorozatban debreczeni, hajdusági
és nagykunsági vonatkozású ké-
pek kerültek bemutatásra. Garay
Akos, Haranghy Jenő, Helbing
Ferenc, Benyovszky, Horváth Je-
nő, Szathmáry, Schnöller pompás
akvarelljei, ceruza és tollrajzai
ábrázolják a Debreczen környékén
élő magyarság érdekes népszoká-
sait, házitűzhelyét, viseletét és
művészi magyarságra fejlődött
kézműiparát; különösen pedig a
hortobágyi pásztoréletet. A rajzol-
gatni, festgetni szerető diákok
különösen el ne mulasszák meg-
tekinteni ezt a képkiállítást. Pün-
kösdre új sorozat kerül kiállításra.

A Dóczy-intézet polgári leány-
iskolája június hó 1-én, vasár-
nap, délután 5 órakor tartja vál-
tozatos műsorral összeállított tor-
navizsgáját. Ülőhely 6000 kor.,
állóhely 5000 kor. Jegyek a ka-
pustnál kaphatók.

Tilos a temetőben legeltetni. A
városi előljáráshoz igen sok pa-
nasz érkezett, hogy a Barcsay-
Geréby- és Kerekes-telepek lakó-
i teheneket, juhaikat, kecskéket
a Várad-utcai temetőben legel-
tetik és a legelésző állatok legel-
és közben nagy károkat okoz-
nak a sírokban, megrongálják a
síremlékeket, a kerítéseket, de
emellett kegyeletstörté is. A városi
tanács el is határozta, hogy erő-
szakkal is meg fogja akadályozni
a temetői legeltetést és átíratban
kéri fel a rendőrséget, hogy a
posztok akadályozzák meg a te-
metők rongálását. Ez a tarthatat-
lan helyzet is arra mutat rá, hogy
a köztemetőt meg kell mielőbb
csinálni és a bekerítetlen, elha-
nyagolt régi temetőket meg kell
szüntetni.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalomtól
megtört szívvel tudatjuk felejthetel-
en jó férjem, édes apánk, nagy-
apánk s áldott emlékü jó rokonunk
polg. idősb. NAGY GÁBOR gazdál-
kodó áldados és fáradhatatlan élet-
ének 70-ik, második boldog hazassá-
gának 11 ik évében, folyó hó 30-án,
délután fél 3 órakor, hosszas gyen-
gélkedés után történt csendes el-
hunytát. Kedves halottunk földi ré-
szét június hó 1-én, vasárnap dél-
után 3 órakor fogjuk Pacsirta-utca
52. számú házunktól, a Kossuth
utcai templomban tartandó gyász-
ima után a Kossuth-utcai temetőben
végső nyugalomra helyezni. Deb-
reczen, 1924 május hó 30. Legyen
síri álmá csendes! Bánatos özve-
gye: id. özv. Nagy Gáborné Arany
Zsuzsanna. Gyermekai: Gábor, Ju-
lianna férjével Faragó Jánossal és
gyermekével. Erzsébet. Eszter fér-
jével polgár Kapossai Jánossal és
gyermekével. Mihály. Gyermekai:
Helmecci Eszter özvegy Nagy Gá-
borné fiával. Helmecci Julianna.
Helmecci László. Helmecci János.
Közeli és távoli rokonok nevében
is. A temetést „Dankó” temetkezési
vállalat rendezi.

A Jótékony Nőegylet mára ter-
vezett virágnapját megtartani nem
lehet, közbejött akadályok miatt.
A Nőegylet az elhalasztott virág-
napot szeptember 7-én tartja meg
s kéri az elnökség mindazokat, —
akik adományaiikkal a virágnap-
hoz hozzájárultak, hogy azt a
szeptember 7-iki nőegyleti napra
fentartani sziveskedjenek. Az el-
nökség.

A MANSz. vasutas szakosztálya
június hó elsején, ma, vasárnap,
a vasutas KANSz. helyiségében
rendkívül nagyszabásúnak ígér-
kező nyilvános taggyűlést tart. A
taggyűlésen több fontos ügy kerül
szövegre, lesznek kellemes, ked-
ves énekzámok, felolvasások, sza-
valatok is. A taggyűlésen semmi-
féle belépti-díj nincsen.

Saját készítményű bőrdöngők,
retikülök és finom bőrúruk Feuer-
mann bőrdöngőnél, Piac-utca 44.

A Stefánia-szövetség pünkösdi ünnepeit.

Amióta az amerikaiak beszü-
ntették a magyar anyák és csecse-
mők védelmére rendelt félhiva-
talos szervezetnek, a Stefánia Szö-
vetségnek az anyagi támogatását,
azóta csaknem kizárólag a társa-
dalom jótékonyága révén fedezi
nevezett egyesület kiadásait, mel-
lyek különösen az évenként nagy
mennyiségben kiosztott segélyek
révén tetemes összegre rúgnak.

Ugy értesülünk, hogy pünköszt
első és másod napján házankénti
gyűjtést, utcai perselygyűjtést és
a Nagyerdőn különböző ünne-
péseket szándékozik a szövetség
rendezni, hogy mindenki leró-

hassa a maga adóját a nemés és
szent cél érdekében. A rendező-
ség, amint halljuk, ötletes és mu-
laltató számokkal fog igyekezni a
közönséget szórakoztatni, hogy
szeretetalója kellemes időtöltés
formájában megtérülést találjon.
A Nagyerdőn lacikonyha, gyer-
mekkoedző és különböző sport
ünnepek vannak tervbe véve.
Előre felhívjuk a közönség fi-
gyelmét, hogy ki-ki még teher-
bíróképességének megfeszítése
árára is siessen a nemzetmentő
kulturális támogatására. Rész-
letes program a napokban fog
a hírlapok útján közöltetni.

Gyermek-előadás. Református
tanítótestületünk a Debreczenben
felállítandó „Tanítók háza” ja-
vára az ünnep utáni napokban
nagy gyermek-előadást rendez. —
Pár száz gyermek fog az Uránia
színpadára állani. A vallásos, ha-
zafias és szórakoztató számokban
gazdag műsorban lesz kis zene-
kar, fiú és vegyes énekkar, komoly
színmű, tréfás jelenet, tánc, ének
stb. A rendezés nagy munkáját
egymás közt megosztva, elvállal-
ták: Debreczeni Kató, Háló Irén,
Katona Erzsike, Mező Erzsike,
Szabó Vilma, Telky Rózsika, Törő
Mihályné, Varga Klára tanítónők
és Jeney Mihály, Nagy Kálmán,
Szabó Károly, Szathmáry Zoltán,
Szathmáry Kálmán, Tar Imre,
Törös Károly, Varjas Bálint taní-
tók. A rendezők ezen gárdája biz-
tosítja a sikert. Lazasan folynak
a próbák. Rövidesen hozzuk a tel-
jes műsort. Jegyekre előjegyzést a
tanítótestület tagjai máris elfogad-
nak. E nagyon kedvesnek, sike-
rültnek ígérkező jótékony célú gyer-
mek-előadásra már is felhívjuk a
figyelmet.

Értesítés. Értesítjük villamos-
áram fogyasztó közönségünket, —
hogy június 2-án, hétfőn, reggel
fél 4 órától 8-ig a telefonhálózat
javítása miatt a Méliusz-téri vo-
nalunkon (a város keleti oldalán,
Nagyerdőn, Pallagon) nem lesz
áramszolgáltatás. Világítási vál-
lalat.

A Gazdag Cirkusz ma, vasárnap,
tartja utolsó előadásait. Szenzá-
ciós, új műsorral. Új művészek
felléptek. Az összes bohócok ju-
talmi játéka. Az első előadás d. u.
4 órakor fél helyárrakkal és este
fél 9 órakor rendes helyárrakkal.

Szepesy Ferenc tánciskolájában
az új táncanfolyamra állandóan
lehet iratkozni Simonffy-utca 1.
c) II. em. Diákoknak és gyerme-
keknek külön csoport.

Sör, jég és szódavíz eladás. A
Műjég- és Szikvizgyár R.-T. (Er-
zsébet-u. 29., telefon 820.) tudatja
a t. közönséggel, hogy a Kőbányai
Polgári Söröző R.-T. sörének ki-
zárólagos eladási jogát Debreczen
és vidékére átvette. Ajánlja Por-
ter, Idény, Szent István dupla-
maláta és egyéb kiváló minőségű
sörtajtait hordókban és eredeti
gyári töltésű palackokban, hűtő-
házból szállítva. Sört, szódavíz
és jeget telefoni rendelésre is a
nap bármely szakában házhoz
szállít. A jegeskoosik érkezésüket
sippal jelzik.

A HADRÓÁ. ma délután 4 óra-
kor tartja évi rendes közgyűlést
Piac utca 8. szám alatt, amelyre a
tagok minél nagyobb számban
való megjelenését kéri a vezetőség.
A sámsónyi parcella-tulajdonosok
igazolványaitak ugyancsak ma d.
u. vehetik át a fenti helyiségben.

Nyukosz közlemény. Felkérjük
tagjainkat, hogy liszt és burgonya
szükségletüket folyó évi június hó
10-ig okvetlenül szerezzék be, mivel
a hirdetési táblánkon kifüggesztett
kedvezményes árak csak ezen idő-
pontig vannak érvényben. Azon tag-
jaink, kik a kedvezményes ruhaszó-
vetet lecsoportunk útján órajtják
igényelni, június 3. és 6-án a hívta-
los órák alatt irodánkban jelentkez-
zenek. Későbbi jelentkezést figye-
lembe nem vesszünk. Jun. 12-én vá-
lasztmányi ülést tartunk. Felkérjük
a választmányi rendes és pótaggait,
hogy igen fontos tárgyban hozandó
határozat végett a jelzett napon dél-
után 6 órára irodánkban megjelen-
ni sziveskedjenek. Az elnökség.

A Debreczeni Munkás-Otthon
Szövetkezet tánciskolájában (Mar-
git-fürdő) az új táncanfolyam
kedden este 8 órakor kezdődik. —
Tanítási órák: kedd és szombat
este 8—11-ig. Minden csütörtökön
gyakorló-est tartatik. Igazgatóság.

Mielőtt kalap és uridivat áru-
kat vásárolna, okvetlenül tekintse
meg Frank Imre cég kirakatait.

**Istentiszteletek sorrendje a róm.
kath. templomban:** Reggel 6, fél 7,
7, 8, 9, fél 11 és háromnegyed 12-
kor csendes szent mise, Szentségkitel-
tel, utána szent beszéd.

Délután fél 4 órakor szent olvasó,
Jézus szíve ájtatosság szentbeszéd-
del.

A róm. kath. templomban három-
negyed 12-es szent misén Kardos
Ilonka urleány szólózik Diczig Ala-
jos ur kísérete mellett.

A „Függetlenségi Kör” ma d. u.
5 órakor tartja rendkívüli közgyű-
lést, amelyen a folyó évi költség-
vetést és a tagdíjnak az arany-
alapon való megállapítását tár-
gyalják.

Rosenberg Simon gyásza. Ro-
senberg Simont, az Oithon-kávé-
ház tulajdonosát nagy gyász érte.
Hűséges élete-párja, a felesége
meghalt s tegnap délután temették
el nagy részvét mellett. A debre-
czeni vendéglős, kávé ipartestü-
leti szakosztály, — melynek Ro-
senberg egyik legrégebbi kávésa,
választmányi tagja, testületileg
vett részt a temetésen.

**Arany Bika gőz- és kádfürdő
jegyárak:** Szalon kádfürdő 12,000
kor. Kádfürdő 9000 kor. Szalon
kádfürdő tisztviselőknek 9000 kor.
Kádfürdő tisztviselőknek 7000 K.
Gőzfürdő férfiaknak 12,000 kor.
Gőzfürdő tisztviselőknek 8000 kor.
Gőzfürdő hölgyeknek 10,000 kor.
Szalonkád 2 személyre 16,000 kor.
Kádfürdő 2 személyre 13,000 kor.
Gyermekjegy 6000 kor. A jegy-
árakban midennemű fürdőruha
és lepedő befoglalattatik. Azon-
kívül 10—20 fűrdésre, valamint
egész havi bérletjegyek rendkívül
mértékelt áron kaphatók. Ugyan-
csak hideg lemosásra is olcsó bér-
letek válthatók. A kiszolgálást:
Gödényi Testvérek vezetésével a
Margit-fürdő volt összes személy-
zete látja el.

Halálozás. Szomorú szívvel je-
lentjük, hogy Kun István bográr-
mester folyó hó 30-án elhunyt. —
Temetése ma délután 6 órakor
lesz a Kossuth-utca 59. számú
házunkból. Gyászoló család.

Tisztviselő urak figyelmébe! A
jóléti szabóműhely felosztása
dácára továbbra is készítenek jutá-
nyosan divatos ruhákat, elsőrendű
munkát: Sztepanov, Darabos-u.
44. szám.

Lopják a vásártér korlátjait. Az
előljáráshoz egyre-másra érke-
nek a panaszok, hogy a vásártér
korlátjait ismeretlen tettesek
állandóan lopkodják. Mivel a vá-
ros ezáltal érzékeny károsodást
sz szenved, a rendőrség figyelmét hiv-
ják fel az ismeretlen tolvajokra.

A Közhaznu Munkáskert Egye-
sület kéri a bérlőközönséget, hogy
az általuk bérelt területeket a rend-
őrség 45. számú szobában okvetle-
nül bejelentsek.

Világhírű „Puch motoru” ke-
rekpárok, gummik, alkatrészek és
javítások gyári áron kaphatók:
Molnár Testvéreknél a Nagy-
templom mellett. Telefon 7—27.
Prima külső gummi 110,000 kor.,
prima belső gummi 30,000 korona.

„Meteorban” vasárnap „Töké-
letes asszony”, Lonstanze Tal-
magde főszereplésével és a kísé-
ró műsor.

Felakasztotta magát. Tóth La-
jos, 38 éves, biharugrai születésű,
komádi lakos, aki Puskás Balázs
gazdálkodónál volt alkalmazás-
ban, mint gazdasági eseléd, pént-
eken délután a gazdasági udva-
ron levő nagy eperfára felakasz-
totta magát s mire tettét észrevet-
ték, már halott volt. Tettének oka
ismeretlen. A kir. ügyészség a te-
metési engedélyt megadta.

Ifj. Schaff János tánciskolájá-
ban, a Royalban, az új tanfolyam
iparos és kereskedő ifjak részére
június 2-án, hétfőn, veszi kezde-
lét. Beiratások elfogadhatnak.

**Komlósnál
megyeháza
mellett**

**Komlósnál
megyeháza
mellett**

**Tavaszi Női felöltők
Gyapju Női kosztümök
Divat Opál bluzok
Ruhák Szövet és selyem
olcsóbbak mint bárki másnál!**

**Komlósnál
megyeháza
mellett**

**Komlósnál
megyeháza
mellett**

Pünkösdi legátusok. A szokásos ünnepeket megelőző elekción Kiss György, Gerzsenyi István, Mikó Sándor, Seress Béla és Keresztury József küldettek ki legátusoknak.

Doktorrá avatott debreceni költő. A debreceni fiatal költők irodalmi társasága, az alig két éves Ady-asztaltársaság és az irodalmat kedvelő debreceni közönséget örömmel tölti el az a hír, hogy Babiczky Bélát, az Ady-asztaltársaság legrészebb tagját és főtitkárát pénteken délelőtt a Tisza István Tudományegyetem orvosi karán az orvostudományok doktorává avatták. Babiczky Béla írói működése nem mai keletű. E sorok írója a háború után mindjárt szoros barátságot kötött a doktortól avatott fiatal íróval és részben magának vindikálja az érdemet, hogy Babiczky Bélát az olvasó közönségnek bemutathatta. Írásaival megismertethette. Babiczky legelőször a Színház és Mozi című lapban jelentette meg szelíd, lágy lírájának termékeit s már akkor feltűntek kedves versei. Tehetsége mindinkább fejlődött és legmagasabb fokát eddig a „Viharban” című verseskötetben megjelent verseivel érte el. Tehetsége még most is fejlődik és a debreceni költőtől, a legfiatalabb doktortól rövidesen országos hírű költő lesz.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Június 1. Délután: Három a kis-lány. Operette. Este: Üldöz a pénz. Operette Bemutató. Bérletszünet.
Június 2. Üldöz a pénz. Operette. A) bérlet.

Rózsahegy Kálmán, a Nemzeti Színház illusztris művésze legközelebb vendégszerepel a Csokonai-ban. Bővebbet a keddi falragaszok

Schubert klasszikus és népszerű zenéjű „Három a kis lány” operette ma délután.

Revüszereiben követi egymást a patthogós-nál-patthogósabb táncszám és kacagató jelenet a ma este bemutatásra kerülő „Üldöz a pénz” operettében. II. felvonásban Bordy Bella nagy balett dívertissement táncol.

VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ.

Szombaton, vasárnap
VERNE-FILM!
UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL 18 NAP ALATT.
Verne világhírű regénye 2 részben. Mind a két rész egyszerre!

APOLLÓ MOZGÓ.

Szombaton, vasárnap
2 sláger egyszerre!
RANDEVU A HALÁLLAL
dráma 6 felvonásban.
PÉNZES LEGÉNY
vigjáték 5 felvonásban.

URÁNIA MOZGÓ.

UNUS HARRY PIEL-film.
3 óras műsor!

◆ SPORT ◆

A DMTK Nyíregyházára megy vasárnap, hogy a NYÍVE-vel esedékes bajnoki mérkőzését lejátsza. A két csapat körülbelül egyforma játképet képvisel és a mérkőzés kimenetele teljesen nyílt.

Haza indult Párisból a megvert válogatott csapat. Vasárnap reggel indulnak utnak és utközben Kölnben játszanak le egy Köln-Budapest városközi mérkőzést.

Utazás a világ körül kerékpáron.

A háború és a bekövetkező hátrárlat ezt a merész sportot is megölte. De most már újra akadnak vállalkozók — egyszerű emberek is — kik részint tudományos értékelésből, részint anyagi előnyökért erre a hihetetlenül fárasztó, testet-ideget 3/6 vagy utra elindulnak. Ilyen házaspár a Leuret-család is. Svájciak. 200 ezer frank a jutalom, akiknek, ha sikerül körülutazni a világot, el is nyerik azt. S ugy látszik, céljukat el is érik. Alig van két ország, ahol még nem fordultak meg, így Lengyel-, Orosz-, Németország, aztán Svájc. Haza. Jelenleg Debreczenben tartózkodnak, innen indulnak Nyíregyházára.

Érdekes ez a házaspár. Próbáltunk velük angolul, németül beszélgetni, gyengén ment. Már feladtuk a reményt, találmra megkérdeztük a nevet a hölgynek, így felelt: Paulkovic Erzsí vagyok, magyar születésű. Így most már könnyebben ment a társalgás. — Paulkovic Erzsí vezna, törékeny, sápadt arcu, — nem is hinnénk, hogy a világot beutazta, ha nem látnánk a turakönyvüket, — 27 éves, csoda-pici lábakkal. A férje egészen megsértődött, mert a felesége azt mondotta rá, hogy 38 éves, holott csak 37.

Elővettük a turakönyvüket,

A DMTE a BUSE-val játszik vasárnap barátságos mérkőzést. A törekvő munkáscsapat kemény ellenfele lesz az otthonában veszélyes BUSE-nak.

A DKASE választmánya rendkívül fontos tárgysorozatallal vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel ülést tart, melyre az összes tagok megjelenését kéri az elnökség.

A Debreceni Uszók Egyesületének a Margit-fürdő uszodában épülő kabinjai elkészültek és keddtől fogva a tagok rendelkezésére áll. Ugy a női, mint a férfi tagjaik a tagsági igazolvány felmutatása mellett 50 százalékos kedvezményben részesülnek. Ma vasárnap délelőtt 10 órakor a Hungária külön termében a DUE vezetőségi ülést tart.

◆ KÖZGAZDASÁG ◆

10,000 koronával esett a buza és rozs ára.

Budapest, május 31. A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt. A buza és a rozs 10—10,000 koronával olcsóbbodott. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 327 és fél—330, egyéb 322 és fél—25, 79 kilós tiszavidéki buza 335—40, egyéb 330—35, rozs 290—300, tak. árpa 300—310, sör-árpa 325—45, zab 322 és fél—330, tengeri 270—75, korpá 230—235.

Ingadozó irányzatu volt a magánforgalom.

Budapest, május 31. A mai magánforgalom irányzata ingadozó volt, amennyiben reggel magasabb árfolyamok kerültek felszínre és meglehetősen érdeklődés is mutatkozott. A délelőtti későbbi folyamán azonban a külföldi valuták értékelésével párhuzamosan az értékpiacon esőkkenés állott be. A forgalom nem volt nagyarányú, azonban az árukihálaltal szemben a kereslet mindvégig meg volt és ez volt az oka annak, hogy nagyobb áresökkenések nem következtek be. Bécsből ma kissé gyengébb árfolyamokat jelentettek. Kosztipénz 1/2 százalék.

M. Hitel 720—710, Hazai Bank 250, Ker. bank 1600, Földhitel 410, Angol Magyar 76, Pesti Hazai 500—4950, O. Hitel 270—75, Salgó 800, Rima 165, Kőszén 4150—200, Urikányf 1350, Borsod-miskolezi 155—60, Békéscsabai 626, Transdanubia 70—75, Kőrösbányai 56—58, Viktória butor

amelyben minden ország, nagyobb város pecsétje van. Rendetlenül rendes ez a könyv. Musztafa Kemal aláírása mellett látjuk Palesztina főbábijának bélyeggel ellátott pecsétjét — amelyért ígérték már 200,000 dinárt, — pár oldallal tovább Marokkó, Tunisz, Algír, Egyiptom, Jadán, London pecsétjei rapsodikus rendetlenségben.

Egyszerű, kétüléssel kerékpár barátjuk, vonatjuk. Így is vannak lefényképezve mindketten kerékpáron. Hogy miből éltek? Mosolyogva mutat Leuretné a képeslapra, olvasom, költségeiket ezen levelezőlap bevételéből fedezik. — Nem csüggednek. Remélnék. — 200,000 frank és öt évi kamatja. Nem megvetendő összeg. És hogy hány tagu a család? Ugyan — mosolyog az asszony — ehhez a foglalkozáshoz...

Ha mi utazunk egyszer-egyszer messze, — tehát Párisba, hetekig készülődünk, izgatottak vagyunk, ők megszokták. Különböző országok politikai viszonyairól keveset tudnak, utlevél, pecsét, tovább. Ez az életük.

Bucsuzunk, de meg kellett ígérnem az „Egyetértés” mai számát, gyűjtik a lapokat — amiből rengeteg van — amit róluk írtak.

Kö.

7. Athenaeum 190, Pallas 160, Cukor 3650, Izzó 800, Rézvényör 280, M. Német mezőgazdaság 390, Nova 200, Déli vasut 90, Trust 120.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 396 sertés és 39 süldő, eladott 213 sertés, 33 süldő. Árak: prima öreg 23,500—24,500, fiatal, nehéz 25,500—26,500, közép 24,500—25,500, könnyű 23,300—25,500, süldő 20,000, vásár esendes volt.

Értesítés. Az ez évi hortobágyi országos állatvásár napja az idén csütörtökre, urnapjára, esvén, felhívja a hatóság az érdekeltek figyelmét hogy a vásár június hó 20-án, pénteken, lesz. Debreczen. 1921 május 31. Debreczen sz. kir. város közigazgatási hatósága.

A korona 0.0065

Zürich, május 31. Berlin 135, Hollandia 212 és fél, Newyork 563 és egynegyed, London 2447 és fél, Páris 2895, Milánó 2475, Brüsszel 2525, Prága 1668 és háromnegyed, Budapest 0.0065, Belgrád 693 és háromnegyed, Bécs 0.0079 és háromnegyed, Szófia 405.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Péni (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	85900 K	91200 K
Angol font	384200 K	394200 K
Hollandi forint	33350 K	34250 K
Francia frank	4540 K	4790 K
Svéd frank	15700 K	16100 K
Léva	635 K	655 K
Cseh korona	2820 K	2690 K
Lel	375 K	395 K
Lira	3550 K	4000 K
Dinár	1055 K	1120 K
Német márka	940 K	975 K
Lengyel márka	— K	905 K
Osztrák korona	12520 K	12840 K
Napoleon arany	314000 K	— K
Dán korona	14950 K	15350 K
Norvég korona	12150 K	12500 K
Svéd korona	23600 K	24250 K
Belga frank	3950 K	4050 K

100 takarékkorona 132 papirkorona.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

Női kalap alakítások a legújabb formákra, valamint férfikalap alakítások gyorsan és pontosan készülnek

Szell Gergelyné,
Plac-utca 63. Telefon 11—11.

ELADÓ hatalmas bérház



végtelen olcsóért! Beköltözhető három szobás utcai lakással,

mellékhelyiségekkel. Ezek a tulajdonos birtokában vannak! Szép magas, egészséges, stakurosz és padlós szobák.

10 rendbeli lakás. Három udvar. 300 négyszögöl telek. Termő gyümölcsfák.

A hatvan-utcai kisállomáshoz alig egy-két pernyi távolságra.

Tócos-kert, Szondy-utca 6. sz.

Megható négy és fél waggon búzáért, vagy annak a napi áráért!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet. Ott teendő le a foglaló. —

Iroda: Veres-utca 9.

Elsőrendű étkezési

Burgonya

1900 K Nagy és kis tételekben. Központi éléstár Miklós-utca 2. szám. Apolló mozgóval szemben.

Megérkeztek!

a fiu apacs- és trikóingek gyermek soknik, Burett és panama ruhavásznak **BAGI és PETRIK** rőtös és rövidáru üzletében. Szent-Anna-utca 5. szám. Szabó kellékek rövidáruk állandóan szolid árban. Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérlni!

30 évig távol...

A maga nyelvhibáival közöljük le az alábbi levelet, melyet egy, 30 évvel ezelőtt Magyarországról kivándorolt, bár — neve után ítélve — valószínűleg nem magyar származású, de mégis visszakivánczó Bucsánszky Árpád londoni gyáros, az egész Európában, sőt Amerikában is ismert Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat, debreceni céghez intézett.

A. BUCSANSZKY 87. Osbaldesten Road LONDON, N. 16.

Mr. Nagy Lajos

Debreczen.

Igen tisztelt Ur! Már én több mind 30 éve külföldön lakik, most szeretnék hazautaznom, szükségem van házra, földre, lakás átvételre, legyen szives bővebbet megírni...

Levelet kiváló tisztelettel várva

Bucsánszky Árpád.



De kitűnő
alkalmi
vétel
ez is!
Nagyon olcsó

Beköltözhető kis családi ház!
A Vargakeremben
K. Tóth-utca 8/b. szám alatt.
Lakó nines!

Két szobás lakás. Konyha, speiz,
fáskamara, sertésöl, szivattyus
kut, gyümölcsfák.

Villanyvilágítás!

Ezen ingatlan felett is NAGY
LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda
rendelkezik — Veres-utca 9. —
ott köthető meg a vételi jog-
ügylet, ott teendő le a vételi
foglaló is!

LISZT

tengeridara és csirkedara
kicsinyben is előnyös árban
kapható

Hortobágy-malom telepén
Mester-utca végén

Mindentéle ingatlant veszek

Földbirtokot, kisebb-nagyobb
házat. Szőlőt. Tőke befekte-
tésre! Ajánlatokat kizárólagos
megbízottamhoz: Nagy Lajos
Ingatlanforgalmi Irodához ké-
rek (Debreczen, Veres-utca 9).

JOSEF CSAPO

Bridgeport—Conn.
Andover Str. No. 168. AMERIKA.

Ajánlatok címre is küld-
hetők, ez azonban felesleges
idővesztés volna, amennyi-
ben azokat előbb ügyi be-
küldöm véleményezés végett
magyarországi ügyeim intéző-
jéhez, kizárólagos megbízot-
tamhoz a Nagy Lajos irodához.

Világhírű

„Göricke“ és „Puch“
új és használt
kerékpárok

„Deka“, „Odenvald“ és „Neckar“
kerékpárgummik
óriási választékban.
Eladás nagyban is

Rosenberg és Hammer
Piac-utca 8.

Ez a kis felvilágosítás nagyon is
érdeklő azokat, akiknek

eladó ingatlanuk van!

A 25 éve fennálló Nagy Lajos
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat
részben óriási reklámhírde-
téseknek, melyek páratlanul álla-
nak az egész országban, részben
pedig annak köszönhető nagy si-
kereit, hogy

az egész ország területéről,
sőt a messze külföldről is
számosan fordulnak hozzá, vagy
személyesen, vagy levélben, hogy
ajánljon nekik

**eladó házakat
eladó földbirtokokat
eladó szőlőket!**

A Nagy Lajos Iroda hatalmas
összeköttetésekkel rendelkezik,
be van vezetve, ösmert a neve
az egész országban, a megszállott
területeken és a külföldön is!

Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.
Telefon: 13-76.

Eladási meghívások felvétele állandóan
egész nap!

FISCHER ADOLF ÉS FIA PIAC 61

Nyári angol szővelek, vásznak
legelősből beszerzési forrása!!

KÜLÖNLEGESSÉGI POSZTÓK SZERSZÁMFILZBEN.

Ráfhúzás

használt négy kereket 10,000 koronáért
húz mától 1 héttig, réfhúzás kiválóságá-
nak ismertetése végett, kocsik, szeke-
rek, stráfszekereknek, amerikai gépen

Riesz Miklós kocsigyáros, Hatvan-u. 58

EGYEDÜLI TISZTÍTÓJA



fehér vászonkalapoknak

Palotay Lajos

Kálvin-tér 5 és Batthyányi-u. 26.

Lakás átadásokat

szakszerűen intézi a Nagy Lajos
Ingatlanforgalmi Iroda Veres-utca 9.

Átadó lakását rögtön jelentse be!

A Nagy Lajos iroda utján értéke-
sítheti azt a legjobban!

UHU FONÁLÁRUK

U Alsószál

oérna, kötőpamut és
tömőpamutok, borgoló
cérnák.



Legfinomabb gyapjufonalak
festve és nyersen.

Pamutfonál és Cérnaipar R.-t.

(Ujhelyi Hugó és Társa)
Budapest VII., Hársfa-utca 1.
József 60-75. Telefon József 60-75.

Kölnivizek

szappanok, puderek,
bel- és külföldi illatszerek leg-
elősből beszerzési forrása

PARFUMERIE ILONA

Szent Anna-u. 1.
KÜLÖN MANICUR.

Kölnivíz dekája 800 koronától.

Egy kiló legjobb minőségű
szappan... 20,000 K.

Birtok ügyekben

teljesített lelkiismeretes eljárás-
sáért ezúton mondok köszö-
netet a Nagy Lajos Országos
Ingatlanforgalmi Vállalat deb-
reczeni cégnek.

Kocsis András,
gazdálkodó,
Pusztaföldvár.

Étkezési burgonya

1600 korona,

5 q-an felüli vételnél 1500
korona

Futuránál

Rákóczy-utca 13., Hatvan-utca
69. és Kinizsy-utca 55.

Tűzálló

Samott-téglák

Tóth József keramikusnál
Timár-u. 11. Telefon 10-92.

CIPŐK KOVÁCS VILMOSNÁL

Iparkamara épület (törvényszékkel szemben)
Verbőczy-utca 2.

Női kivágott 180,000
Női egy pános 190,000
Női fél fűzős 200,000
Fü 35—39-ig 200,000
Férfi fűzős, amerikai 220,000
Férfi fűzős, francia 250,000
Bebe fekete 19—22 55,000
Bebe barna 19—22 65,000
Sandálok és mérték szerint a
legelősből árban, legjobb kivitel-
ben. Lefakult sárga cipőket
ujjá festek.

Ásók, kapák, kaszák,

kerítés fonatok, szőlő permetezők,
épületvasalások, falszigetelő és
kátrányos lemez, Böhler dobsín,
edények

gazdasági eszközök
a Kossuth szobor mellett

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésben

olcsón kaphatók

Tulajdonos DÁVID LAJOS.

Azonnal beköltözhető ház.

A tulajdonos által átadott he-
lyiségek felhasználásával beköl-
tözhető volna 2 utcai, 2 udvari
szoba, konyha, nagy pince, kert,
kamarák. Villany, telefon, cse-
répkályhák. Több lakás, emel-
kedő bérekekkel. Az ingatlan a
főter és állomás közelében Timár-
utca 11. szám alatt 238 öf telken
fekszik. Ma a háború előtti ár
negyedéért, 80 millió takaré-
koronáért eladó. A lakások tel-
jes szabad forgalma után az ilyen
ingatlan a mai ár négyzerezését
fogja megérni.

Budapesten

a Szépvölgyi-úton levő villatelleim
eladását a Nagy Lajos Országos In-
gatlantforgalmi Vállalat debreczeni
cég bonyolította le. A nagy nyilván-
osság előtt mondok hálás köszö-
netet a vállalat vezető tulajdonosá-
nak NAGY LAJOS urnak, aki az
ügyletet személyesen vezette és in-
tézte — az eladás érdekében telje-
sített meglepően gyors, eredményes
és lelkiismeretes eljárásáért.

Balassay Imre,

Budapest, Szent-Margitsziget.
Kertészeti telep.

ROSSZ

gazdasági viszonyok között
élőknek fontos tudni, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000
1 Ajuoros vászon női ing K 45,000
1 Férfi alsó nadrág K 47,500
1 fehér vászon zsebkendő . K 7,500
1 méter 120 cm. széles
gyapjú sheviott 55,000
1 pár jó fekete női harisnya K 12,000
1 pár férfi kötött sokni . . . K 7,900
1 m. mosott medopán sifon K 19,800
Goldberger voile maradékok K 20,000
1 drb 2 galléros angol sephir
ing, sima K 78,000
1 pohár kendő K 12,500
1 Pique elejű férfi ing . . . K 95,000
1 Damast törülköző K 25,000
1 méter Angol férfi öltöy-
kelme K 135,000

Libertyk óriási választékban.

BRÜLL ERNŐ

Debreczen
Piac-utca 29.

A Városházával szemben
(Kül. Debreczen épület.)

Cégre tessék figyelni!

Nem mulaszthatom el,

hogy a nagy nyilvánosság előtt hálás
köszönetet ne mondjak a NAGY
LAJOS Országos Ingatlanforgalmi
Vállalat debreczeni cégnek, adásvételi
ügyemben teljesített lelkiismeretes
eljárásáért, melyet az általam irodája
utján megvásárolt Tóth István-féle
kiskunhalasi birtok ügyében kifejtett.

Kun József

gazdálkodó,
Pestszentlőrincz.

Önkéntes

árverési hirdetmény.

Ifj. Kegyes Ferenc tulajdonos meg-
bizásából, a sámsoniuti sorompónál
fekvő 8 kat. hold 1264 □-os földje
f. évi június hó 4-én délelőtt 10
órákor Irodámban tartandó önkéntes
árverésen eladatik. Árverési feltéte-
lek Irodámban megtekinthetők.

HOCK

ingatlanforgalmi iroda DEBRECZEN,
Szent-Anna-utca 4.

Grünfeld Adolf és Társa

Debreczen legnagyobb férfi-, fiu- és gyermekruhaáruháza
Kistemplom mellett. Sarok üzlet.

Alapított 1882.

Pünkösdi vásárt tart!

Óriási raktárunkat ezen alkalomból a legolcsóbb árban árusítjuk.

Figyelje meg árainkat:

Férfi öltöny, jó minőségben	600,000 K és feljebb
Férfi öltöny, mosó anyagból	320,000 „ „ „
Divat felöltő	500,000 „ „ „
Gummi kabát	320,000 „ „ „
Divat kákos nadrág	98,000 „ „ „
Fiu öltöny	150,000 „ „ „

Bricses öltönyök és O. K. Á. B. öltönyök gyönyörű színekben.
Mérték szerinti osztályunkon különleges gyapjuszövetekben nagy választék.

Tisztviselőknél külön kedvezmény!

Harisnya különlegességek

minden elpöszlőben **LANTOS Csipkeáruház**
meglepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, furás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.
Használt tükörüveget veszek.

Tégla és cserép
kitűnő minőségben, legolcsóbban
Tóth és Sebestyén
téglyárában, Kishegyesi-ut 42. szám.
Városi iroda: **BETUS JÓZSEF**
Zöldfa-utca 8.

Péteri-utca 42. szám
Tegdes János
tek öltönyt, kosztimót
részfelfizetés mellett készí-
t. **Heti és havifizetéssel**

Püspöki
Uradalmi Borpince
borai
(balatonmelléki fehér és vörös)
kímérve kaphatók a
Gambrinusban

Kalap
festékek
gyönyörű színekben, rendkívüli
olesó áron szerezhetők be
STERN festéküzletében
Piac-u. 10. Telefon 856

Ujdonság! Ujdonság!
Magyarul most jelent meg
KUHLVARSZKY
EGYPTOM
TUT-ANCH-AMON
FARAO SIRJA
Alapár: kötve 13.— füzve 10.—
Kapható a **MÉLIUSZ** könyvkereskedésben.



DEBRECZENI MŰKŐGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja teljesen fagymentes

SIRKŐVEIT.

Nagy választék!

Készít:

kutgyűrűt, betoncsövet,
betoncserepet, betonblokkot,
vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.

Telefon: 10-93.

Városi raktár **KEGYES FERENC** sirkő üzletében.

Tűzifát

két éves vágásu,
elsőrendű bükk
hasábot

viszonteladókna,
ipari üzemeknek
és magánosoknak
legolcsóbban szállít

házhoz
vagon-tételekben, ölenként,
mázsánként és aprítva
az Erdélyi
Tűzifabehozatali R.-t.
Fürdő-utca 2.
Telefon 10-93.

Eladó
Üres telkek!
Házhelyek!
Szép helyen!
Jutányos árért!

A Széchenyi-kertben mintegy
900 négyszögöl.

Köves út szélén, fronton, a
Hatvan-u. kisállomáshoz félperc!
István-ut 10. szám, (Eröss Lajos-
utca sarka.)

Jelenleg buzával van beültetve
az egész terület. Néhány darab
termő gyümölcsfa is van benne.
Rögtön átvehető! Végtelen olcsó!
110 métermázsza buza napjára.
Alku nincs! Vele megy a vetés is!

Mintegy 400 négyszögöl
a vagongyár közelében
a Bauer-utca 23. sz. ház mellett
benyúló Beke-telepen, Bauer-u.
felől bemelve a negyedik! A
mellette levő két szomszéd telek
már fölépült. Az egyik a Fehér
Miklós ur, a másik az Erdei Gá-
bor úr háza.
Ez is rögtön átvehető, ennek az
ára 35 métermázsza buza, vagy
annak napi ára.

Nagyon természetes, hogy ezen
ingatlanok felett is a Nagy La-
jos Országos Ingatlanforgalmi
Vállalat rendelkezik. Ott köt-
hető meg a vételi jogügylet, ott
teendő le a foglaló is! Iroda:
Veres-u. 9.

TÜKÖRGYÁRTÁS

üvegcsiszolás

regli tükrök ujjáöntése

SIPKOVITS BÉLA

Sziv-utca 14-15.

Telefon 356.



ismét egy nagyobb
tétel parti árut
beszerezniem

a legfinomabb
pipere

(angol, mandula, ibolya)

Klein, Schön stb.

elsőrendű márka

szappanokból

melyet a mai naptól kezdve ismét

Reklám árban

árusítok

Kg.-ként 49,00 K-ért.

Legujabb

szenzációs reklámom

1 kg. prima szegedi házi szappan

17,000 korona.

GYÖNYÖRŰ

FÜRDŐ SAPKÁK

dus választékban!!

Horváth Sándor

ELITE

ILLATSZERTÁRÁBAN

PIAC-U. 64.

Építők figyelmébe!

Építsen üreges betonblokkal.
50%-kal olcsóbb a téglá épít-
kezésnél. Gazdasági építkezés-
nél kiválóan alkalmas. Beton-
blokk, eszerép, kátránypapír,
cement és mozaklapok port-
landement kutgyűrűk és
sirkővek a

Debreceni Műkőgyárnál kaphatók
Fürdő-utca 2. szám alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Poloskairtást
felelősséggel vállalkozók, vidéken is. Poloskaszer kapható Debrecen, Kossuth-utca 47. Nánássy István. 727

KÁTAI IMRE
ékszerkereskedő
Piac-utca 19., II. em.
Aranyat,
ezüstöt,
valamint bármilyen ékszert a legmagasabb áron vásárol. Ékszereket vesz, elad, becserepl. Telefonhívásra házhoz megy. **Telefon 6-24**

A legolcsóbb bútorraktár csak Burundia 13. szám alatt Vértési Sándor asztalosmesternél. 851

Elsőrendű, száraz Parkét anyag
állandóan raktáron
Ráhrer Sándor
mezőgazdasági gépraktárban
Debrecen, Piac-utca 43.
Telefon: 962.
A Pestszentlőrinczi Parkégyár R.-t. vezérképviselete.

Kész heneserek
plüsch-, szövet- és bőrvászon diványok, szalon garnitúrák, afrikai és lószőr madracok, Shöberl-ágy Készen kaphatók Preisz kárpitosnál Hatvan-utca 41. Telefon 12-33. 850

Szekérekerek
lőcsők, agyak, kertgarnitúrák, amerikai rendszerű négyzetes tengeri ültetők, lókapák, acél ekék és egyéb mezőgazdasági gépek állandóan raktáron
Ráhrer Sándornál
Debrecen, Piac-u. 43
Telefon 962.

Hölgykalapokat
gyorsan, olcsón készítenek és alakítanak Kalapteremben, Cserépes-utca 16. 840

Ernst József
faszobrász
Széchenyi-utca 42.
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)
Készítik:
mindennemű faragványokat, facsillárokat, dísz tárgyakat, kandelabereket.

Tüzifa, mész,
cserep, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél. Deák Ferenc-u. 24

Gramafon
kitűnő hangú lemezekkel eladó. József kir. herceg-u. 5.

Debrecen
egyik legforgalmasabb helyén, 40 év óta fennálló fűszer- és vegyeskereskedése, az Árpádtér 5. sz. házban levő Nagy Imre-féle üzlet visszavonulás miatt alkalmi áron megkapható. Rögtön átvehető, szép két szobás lakással és mellékhelyiségekkel. Ez eladás felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik Veres-utca 9. 886

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész heneserek raktáron. 891

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. em. 892

Plishé és Gouvré
legszebben készül Arany János-utca 20. Farkas. 888

Zongora hangolásokat javításokat elvállalok továbbá hosszuból rövid, modernet készítek.
Munkában levő zongorák megnevezhetők. — Szép és jó munkát lehet készíteni. Vonós hangszer készítését javítását pontos időre elvállalom.
Kérek szíves pártfogást
TONTÉ LÁSZLÓ
zongora és vonós hangszer készítő.
Piac-utca 30.
Az udvarban.
TELEFON 15-16

Szép tűzhelyek
kapák, kaszák, kövek, pernetezők, kerítésfontok, szunyogháló, edények, bográcsok, daráló legolcsóbban Nagy vasúletében. Csapó-u. 68. szám. 882

3-4 szobás
lakást kaphat a város legelőkelőbb helyén, a központban a Nagy Lajos iroda utján. Érkezni csak személyesen és csak a délelőtti órákban lehet 8-12-ig. Veres-u. 9. sz. alatti irodában. 884

Kocsi gyártó műhelyben
elvállalok mindennemű kocsit javítást
Megrendeléseket pontosan és szolid áron mellett eszközölök.
Kész kocsit állandóan kapható.
BÓDI PÁL
Simonffy-u. 57.
Az udvarban.

Kiadó
Debrecen legforgalmasabb központján terménykereskedés vagy bármilyen célra alkalmas üzlethelyiség. Cím a kiadóban. 881

Egyszerű
butorozott szoba agy-nemű nélkül férfiak részére azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 887

Kereslet

Elcsereplém
egy szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóval, Paicsirta-utca 56. szám, keresztútban.

Üvegekért
bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelenyi vegyészgyár Péterfia-utca Negyvenhat szám. 810

Elcsereplém
temesvári házamat megfelelő ingatlannal. Öt szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségek. Azonnal beköltözhető. Cím a kiadóban. 686a

Lámpagyújtók
állandó munkára felvételnek a Világítási vállalat városi üzletében. Rózsa-utca 3. sz. 875

Üzlethelyiséget
átvennék a központban, forgalmas helyen. Szíves ajánlatokat kér Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. szám. 885

Tollat
a legmagasabb napi ártól vesz Fischer Ferenc Bethlen-u. 54. 857

Egy
tanuló leány és tanuló fiú jó fizetéssel felvétetik Párizsi hölgyfodrász szalon Simonffy-utca 7. 890



GÉP-AJOURÓZÁS HOZ
úgyes leány magas fizetéssel azonnal felvétetik: **SINGER Co** varrógép R.-t. Piac-utca 79. szám

Ki adna át
két szobát a központban a Nagy Lajos Iroda részére? Szíves ajánlatokat a Veres-utca 9. sz. alatti irodához kérem. 883

Férfi fehérnemű
varró- és himző lányok felvétetnek Rákóczi-u. 39., keresztútban. 895a

Házmester
felvétetik lakáscserével a Kölesönös Segélyzőben. Kossuth-utca 8. 893

Hullott haját
legmagasabb áron vesznek. Párizsi hölgyfodrász szalon. Simonffy-utca 7. 898

Gramafont
veszek rozsat is lemezekkel. József kir. herceg-utca 65. Ajtó 5.

Eladás

Eladó
ebédlő, hálóberendezés, redőnyös íróasztal és Schöberl-ágy, konyha-berendezés, heneser és kerékpár, Garderob-szekrény. Széchenyi-u. 8. szám. 871

Épületek
eladók. Bethlen-u. 68.

ELADÓ
egy szép torontáli (kellm) **HENCSERTAKARÓ**
Megtekinthető: Bálint Lajos bútorraktárban Kossuth-u. 11.
Persa- és torontáli (kellm) szőnyegek megrendelhetők **Simon Ilzsinál** Lakanya-u. 18.

Cserépkályhák
jó karban olesón eladók. Timár-u. 11. Telefon: 10-92. 896

Kerékpár
jókarban levő sürgősen eladó. Kossuth-u. 59. 600,000 koronáért. 894

Nád eladó
Arany János-utca 58.

Kifutóleányt
keresek azonnalra jó fizetésre, irodában. Pataky, Csapó-u. 19. Keresztútban. 896

Eladó ház
Halasi-telep 42. szám. Azonnal beköltözhető. Értekezhetni Homok-utca 116. 898



Csoda! Alkalmi vétel!

Bent a városban 11 magyar hold és 422 □-öl birtok a lovag Zolnay-féle major eladó!

A vámospécsi köves út jobboldalán **MÁRTON KÁLMÁN-UTCA 17. SZÁM ALATT.**

Elsőrendű, mindent megtermő kötött, fekete homok. Jelenleg rozs, tengeri, répa, káposzta, lucerna van benne. Legelő és kaszálóval. Hatalmas konyhakert. Nem szikes! Nem vízállásos! Külön urasági lakás! Külön házmesteri lakás és külön tanyaépületek!

Az urasági épület

elsőrendű cseréglából felépítve, cseréppel fedve. Magában foglal egy-egyrendbeli négy szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Nagyon szép stukkaturós, padlós szobák. Alápcézatt magas épület.

A házmesteri lakás

szintén téglá épület, cseréppel fedve. Elkülönített udvarban, külön bejárattal. 1 szoba, konyha, speiz.

A tanya épület

szintén cseréppel fedve, 2 szoba, konyha. Istálló 12 darab nagy jószágra. Tengeri göré 100 mázsa tengerire. 3 kut, kitűnő ivóvízzel. Kocsiszin. Sertésöl. Baromfi-öl.

A vevő a folyó gazdasági év végével veheti saját kezelésébe a birtokot. Rögtön beköltözhető azonban már is megkaphat két szobát, mellékhelyiségeket és használhatja az istállót és a kocsiszint is.

Utolsó ára a birtoknak úgy ahogy áll, az összes épületekkel együtt

14 wagon buza napi ára!

ALKU NINCS!

EZ IGAZÁN AJÁNDÉK!

Hiszzen már beígérték érte 16 wagon buza árat, de nem volt eladó, most azonban, vagyon megosztás miatt sürgősen eladó és aki előbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos Irodában, azé lesz e kis birtok, amennyiben ennek eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet és csak ott tehető le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9.

A mai naptól-jun. 8-ig

a raktáron levő összes fűszer-, csemege-, liszt- és italárak árait telemesen leszállította

a „Hangya”.

Ezen leszállított árak csak e héten érvényesek.

Főüzlet: Rózsa-utca.

Fióközletek: a város minden részében.

Emberek! Ki akar földet venni? Rohanjanak azonnal, mert megfogják látni, hogy elkésnek!
Jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható 30 magyar hold elsőrendű szántó, feketeföld, közvetlen a város alatt, köves országot szélén **A városhoz mindössze 5 kilométer!**
Rohanni rögtön, mert késő lesz! Majd meglátják!

Bővebb felvilágosítás nyerhető személyesen az ezen birtok felett rendelkező NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9.

Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is.